

СЕЗОННОЕ ВОСПИТАНИЕ, ИЛИ СКАЗКА О ПОТЕРЯННОМ ВРЕМЕНИ

ВАЖНО!

Мы продолжаем медиапроект социально-психологической службы «Орлёнка» «Ненормальная культура нормальных людей». Сегодня речь пойдёт о специфических проблемах, с которыми сталкиваются семьи, работающие в курортной сфере.

В погоне за деньгами

Когда мы были детьми, то всегда с нетерпением ждали лето! Оно всегда ассоциировалось с цветущей зеленью, богатством ягод и фруктов, тёплой погодой, окончанием занятий в школе, отпуском родителей и отдыхом. Но мы выросли, изменился мир вокруг нас, изменились наши представления о мире, изменились мы сами, а наши дети по-прежнему ждут это самое замечательное время года, которое хочется провести со своей семьёй. Так почему же для одних данный период связан с надеждами и мечтаниями, а для других - это период забот?

Мы живём в такой век, где деньги - это одна из необходимых составляющих комфортной жизни, без них трудно почувствовать себя человеком, так считают многие люди. Так как большая часть жителей Черноморского побережья задействована в обеспечении отдыха приезжающих туристов, то и основной доход местному населению приносит работа именно в летний период времени. Такая работа отнимает много сил и времени, и, к сожалению, зачастую из этого круговорота товарообмена, оказания услуг и зарабатывания денег за несколько месяцев выпадает, просто теряется время на воспитание своих детей. Эта ситуация осложняется тем, что не только родители заняты больше, чем в любое другое время года, но и основные учреждения, которые также выполняют воспитательные функции (школы, дома творчества, клубы по месту жительства) также уходят на каникулы, и дети остаются предоставленными сами себе.

В подростковом же возрасте у ребёнка начинает формироваться чувство взрослости, и излишняя бесконтрольная свобода только осложняет и так этот непростой во всех отношениях период: ходят дети туда, куда хотят, с кем хотят,

видя в отдыхающих яркие образцы праздной жизни, привыкают к вседозволенности, перестают придерживаться правил, установленных взрослыми.

Трудовые резервы

Некоторые ребята сознательно, а иногда по настоянию взрослых оказываются вовлечёнными в трудовой процесс. Как правило, сфера занятости детей - это торговля в местах скопления отдыхающих и уборка номеров в гостиничном фонде. Взрослым важно помнить о том, что Трудовой Кодекс Российской Федерации регламентирует право на труд граждан моложе 18 лет следующим образом: устанавливает сокращённую продолжительность рабочего времени (в возрасте от 16 до 18 лет - не более 36 часов в неделю; в возрасте от 14 до 16 лет - не более 24 часов в неделю). Запрещается переноска и передвижение работниками в возрасте до 18 лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы. Также запрещается применение труда лиц в возрасте до 18 лет на работах с вредными и/или опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и токсическими препаратами (Статья 265 ТК РФ).

Также запрещается привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни работников в возрасте до 18 лет, за исключением творческих работников СМИ, организаций кинематографии, театров, театральных концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании /или исполнении произведений, профессиональных спортсменов (Статья 268 ТК РФ). Кроме требований, предъявляемых государством, важно не забывать о том, что перед началом учебного года ребёнку необходимо хотя бы две недели для того, чтобы восстановить свои силы, подготовиться к школе, настроиться на следующий учебный год.

Психологи советуют

Что ещё в наших силах сделать, чтобы не потерять летнее время? Необходимо находить хотя бы пять минут в дне для того, чтобы спросить у ребёнка как прошёл день. Ребёнок не должен чувствовать, что он не нужен, что им никто не интересуется. Дайте понять ребёнку, что если сегодня нет времени, то завтра оно обязательно будет, запланируйте вместе на лето несколько совместных мероприятий: совместный поход на море, в кино, на природу, да куда угодно, но только вместе, ребёнок будет очень рад. Запланируйте и постарайтесь, чтобы эти планы воплотились в жизнь. Если дети помогают родителям в бизнесе (убирают комнаты, гладят бельё и т.д.) и постоянно находятся как на работе, нужно учитывать их интересы тоже, не забывать благодарить, и делать что-то приятное для них.

Интересуйтесь друзьями ребёнка, объясняйте ребёнку, почему окружающие его люди ведут себя на отдыхе таким образом, напоминайте ему о традициях вашей семьи, о традициях культурного отдыха. Если у вас самих не получается наполнить отдых ребёнка интересными, полезными и познавательными событиями, то на помощь придут санаторно-оздоровительные комплексы, санатории-профилактории, пансионаты, детские образовательно-оздоровительные центры, в том числе наш Центр.

При планировании летнего отдыха ваших детей вам может помочь Управление по опеке и попечительству, вопросам семьи и детства, где есть информация об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в период летних каникул. Вам нужно лишь в начале календарного года обратиться по адресу: г. Туапсе, ул. Кронштадтская, д.2. (рабочие телефоны: 8 (86167) 2-86-33, 2-37-90, адрес электронной почты: oreka-tuapse@yandex.ru)

Наталья СТАРЦЕВА, Александр ЧИЖАН, педагоги-психологи учебного-методического центра «Орлёнка»;
Алия САЙФИНА, заместитель директора УМЦ по психолого-педагогической работе

НОВОСТИ+

Глава района провёл приём туапсинцев по личным вопросам

За помощью в решении своих проблем туапсинцы вновь пришли к главе Туапсинского района Владимиру Лыбаневу. Руководитель муниципалитета провёл 31 июля очередной приём граждан по личным вопросам.

В числе забот, которыми делились люди, поднимались вопросы ЖКХ, улучшения жилищных условий, земельных отношений.

Так, активисты одного из ТСЖ Туапсе обратились с просьбой помочь им с капитальным ремонтом их многоквартирного дома. В надежде привести его в порядок собственники уже и деньги собрали, но войти в федеральную целевую программу, по которой можно получить финансовую господдержку, им никак не удаётся.

Владимир Лыбанев поручил специалистам оказать содействие и в следующем году включить дом в числе первых в список участников программы.

Житель села Шаумяна пришёл за помощью в решении просто жизненно важной проблемы. Его дом стоит на оползневом участке, существует реальная угроза обрушения.

Незамедлительно обеспечить безопасным жильём шаумянца и его семью - такую задачу глава района поставил перед руководством администрации поселения.

В Новомихайловском поселении устанавливают новые блочно-модульные котельные

Три современные газовые блочно-модульные котельные начнут работать в новом отопительном сезоне в Новомихайловском поселении. Монтаж и наладка оборудования двух уже практически завершены в посёлке Новомихайловском, заканчивается закладка фундамента в селе Ольгинка.

В Новомихайловском котельные появились во втором микрорайоне и на улице Ленина. Отапливать они будут 2 школы, больницу, 2 детских сада, 2 библиотеки, центр культуры «Юность», Дом детского творчества, школу искусств и более 40 многоквартирных домов, рассказали в администрации поселения. Модули с оснащением и дымовые трубы уже установили.

В Ольгинке котельную смонтируют на улице Черноморской. Она обогреет СДК, школу и около 20 многоэтажек.

В районе сохраняется неустойчивая погода

В Туапсинском районе сохраняется неустойчивая погода. Ожидаются дожди, усиление ветра, формирование смерчей. Возможно возникновение чрезвычайных ситуаций.

Вероятны подъём уровня воды в реках и водотоках, подтопления низменных участков, аварии на объектах жизнеобеспечения.

Находиться у рек, на пляжах, в горах в случае непогоды опасно. Жителям и гостям района необходимо быть предельно внимательными, следить за информацией, поступающей из администраций поселений. При любых происшествиях сообщать по телефонам: 2-52-12, 2-42-12, 2-08-99.

Молодые туапсинские журналисты отдыхают и учатся в губернаторском лагере

Летний сезон краевого туристского форума «Регион-93» вместе с коллегами со всех районов Кубани продолжают молодые туапсинские журналисты. Специально для них открыта профильная смена «Инфопоток». Как ребята проводят время, узнал, приехав в лагерь, заместитель главы Туапсинского района Герман Апитин.

В форуме принимают участие молодые внештатные корреспонденты туапсинских газет. В «Регионе» у них есть возможность и активно отдохнуть, и самореализоваться, и повысить свои профессиональные знания и навыки. В лагере работают несколько обучающихся и спортивных площадок.